De vegades, les xarxes dels pescadors es poden
trencar o ser abandonades al mar, i segueixen
pescant i atrapant organismes. Quin nom rep aquest
tipus de pesca?

a.- Pesca il-legal.
b.- Pesca d’arrossegament.
c.- Pesca fantasma.

c.- Pesca fantasma.

Es refereix a les captures produides per arts de pesca
perduts o abandonats (nanses, xarxes o palangres,
per exemple) que segueixen funcionant i capturant
organismes marins.
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Qué passa quan s’aboca petroli al mar?

a.- S’enfonsa fins al fons.
b.- Bona part del cru es queda surant.
c.- S’evapora.

b.- El petroli queda surant i és portat pels corrents
fins a la costa, on embruta la platja i mata molts
éssers vius. Com que és menys dens que |'aigua,
costa molt que s’evapori i es destrueixi.
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L'0z6 es destrueix amb:

a.- Les molecules de CO,.

b.- El clor i el brom dels clorofluorocarburs (CFC) i
halons.

c.- Els raigs ultraviolats.

b.- El clor i el brom dels clorofluorocarburs (CFC) i
halons.
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Quin d’aquests tipus de pesca és més destructiu amb
el fons mari?

a.- La pesca amb canya.
b.- La pesca submarina.
c.- La pesca d’arrossegament.

c.- La pesca d’arrossegament,

Es molt perjudicial per als fons marins, ja que
consisteix a arrossegar grans xarxes pel fons del mar
que arrasen amb tot el que troben.

jCM 5 ®CSIC ) ObraSocial "la Caixa”

Quina d’aquestes opcions no constitueix una
amenaca per a la conservacio dels cavallets de mar al
Carib?

a.- La depredacio natural.
b.- La pesca per al seu comerg per a Us decoratiu.
c.- L'escalfament global.

a.- La depredacio natural.
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Si tot el gel de I’Antartida es fongués, quant creus
que podria pujar el nivell dels oceans?

a.- 30 m.
b.- 60 m.
c.- 90 m.

b.- 60 m.
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Que és I’'MSC?

a.- Una entitat que emet certificats de pesca a pescadors,
agliicultors i indUstries de productes pesquers que actuen
de manera responsable, és a dir, sense impactar de manera
negativa en el medi, o minimitzant-ne ['impacte.

b.- Una entitat que registra i guarda les dades sobre
temperatures globals oceaniques.

c.- Una entitat que administra estratégicament la recerca
cientifica als mars del sud.

a.- L'MSC, o Marine Stewardship Council, treballa
per prevenir I’excés de pesca, intentant assegurar el
manteniment dels recursos marins del planeta.
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Quina és la talla minima que ha de tenir un llug per
poder-lo pescar i comercialitzar al Mediterrani?

a.- 10 cm.
b.- 20 cm.
c.- 30 cm.

b.- 20 cm.
No obstant aixo, sovint es venen llucos de mida menor,
i aixo vulnera les lleis.
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On es fa més palesa la contaminacio causada per
abocaments humans?

a.- Als mars tancats, com ara el Mediterrani.
b.- A l'ocea obert.
c.- En qualsevol fons mari,

a.- Als mars tancats, com ara el Mediterrani.
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Quina de les segiients espécies esta en perill
d’extincio a causa de la sobrepesca?

a.- El salmo atlantic.
b.- La sardina.
c.- El verat.

a.- La poblacio de salmo atlantic es va col-lapsar a la
decada del 1990; tot i que les pesques han disminuit,
segueix en perill.
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Quina d'aquestes afirmacions sobre els contaminants
d’origen antropogénic és falsa?

a.- Els productes contaminants abocats prop de la costa no es
dispersen més enlla del lloc on sén abocats.

b.- Moltes de les substancies contaminants sén abocades
directament a les aigilies residuals.

c.- Molts dels contaminants d’origen antropogénic arriben al
mar mitjancant els rius i els cursos d’aigiies dolces.

a.- De fet, els corrents marins i els vents s’encarreguen de
dispersar els productes contaminants abocats prop de la
costa, per la qual cosa poden acabar afectant llocs que es
troben a molts quilometres del lloc on es van produir.
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Quin dels segiients organismes té més concentracio
de substancies toxiques al cos?

a.- Una sardina.
b.- Un verat.
c.- Una tonyina.

c.- Una tonyina.
Els organismes de nivells trofics superiors acumulen
els contaminants continguts en els cossos de les
seves preses, i de les preses d’aquestes, i aixi
successivament. Per aixo, els grans peixos i els
mamifers marins solen acumular més elements
contaminants.
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Molt sovint, la major part del que es pesca amb la
pesca d’arrossegament no s’aprofita i és retornat al
mar. Com se’n diu, d’aquest tipus de captures que no
s’aprofiten?

a.- Descarts.
b.- Acomiadaments.
c.- Devolucions.

a.- Descarts.
En algunes pesqueries poden arribar a representar el 80
% del total del que es pesca.
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On esta l'illa de plastic i escombraries flotants mes
gran del mén?

a.- A l'ocea Pacific.
b.- A l’ocea Atlantic.
c.- Al mar Mediterrani.

a.- L’illa esta situada al gir del Pacific nord, un dels
cinc grans girs oceanics; la gran massa de deixalles
de plastic ocupa una extensioé de, almenys, més del
triple que la d’Espanya.
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Queé és la bioacumulacio?

a.- La concentracio d’espéecies en un lloc determinat.

b.- L’acumulacio d’omega-3 en els teixits dels
organismes Vvius.

c.- L'acumulacio de substancies toxiques en els
organismes vius a mesura que avancem en una
cadena trofica.

c.- L'acumulacio de substancies toxiques en els
organismes vius a mesura que avancem en una
cadena trofica.
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On s’acumulen més les substancies toxiques en els
organismes marins?

a.- Al cervell.
b.- A les reserves lipidiques.
c.- Ala sang.

b.- S’acumulen, sobretot, en les reserves lipidiques
(greixos) dels seus cossos.
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Quant es calcula que ocupa I’ «illa de plastic» que
sura a |’ocea Pacific?

a.- 100 km?.
b.- 1000 km?.
c.- 1 000 000 km?,

c.- Encara que és dificil de calcular, s’estima que,
com a minim, ocupa 1 000 000 km?.
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Qué anomenem espécie invasora?

a.- Un organisme introduit artificialment en una zona fora de
la seva area de distribucio natural, perd que no causa cap
impacte negatiu en l'ecosistema local.

b.- Un organisme introduit artificialment en una zona fora de
la seva area de distribucio natural, on es dispersa i causa
un impacte negatiu en |’ecosistema local.

c.- Un organisme que, a causa del canvi en les condicions
ambientals del seu ecosistema natural, envaeix un altre
ecosistema.

b.- Un organisme introduit artificialment en una zona fora
de la seva area de distribucio natural, on es dispersa i causa
un impacte negatiu en |'ecosistema local.
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Les espécies invasores causen algun impacte negatiu
en |’ecosistema en qué s’introdueixen?

a.- No.
b.- De vegades.
c.- Si.
c.- Si.

Perqué quan es dispersen i es reprodueixen, ocupen el
lloc que habiten normalment les espécies autoctones i
causen greus desequilibris en I’ecosistema local.
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Quant triga a degradar-se el plastic al mar?

a.- Entre 11 2 anys.
b.- Aproximadament 10 anys.
c.- Entre 150 i 400 anys.

c.- Entre 150 i 400 anys.

Pero el principal problema és que el plastic es
fragmenta en trossos suficientment petits per ser
consumits per diversos organismes, amb la qual cosa
entra en la cadena trofica i causa la mort de moltes
espécies.
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Al Pacific nord sura una quantitat tal de residus
que es parla de veritables «illes de plastic». Quina
extensio tenen?

a.- L'equivalent a Sicilia.
b.- U’extensio equivalent a l’illa de Menorca.
c.- L'equivalent a tres vegades Espanya.

c.- L’equivalent a tres vegades Espanya.
S’estenen, almenys, al llarg d’aproximadament
1 000 000 km?.
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Quina de les seglients opcions constitueix la via meés
significativa de transport d’espécies invasores?

a.- Els cursos d’aigua, com ara els rius.
b.- Els corrents marins.
c.- L'aigua de llast dels vaixells.

c.- L’aigua de llast (que els vaixells empren per
mantenir-se equilibrats), perqué transporta ous,
larves i organismes adults que seran alliberats en
altres llocs, on poden prosperar i reproduir-se.
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Quina de les seglients és una espécie invasora al mar
Mediterrani?

a.- La planta marina Posidonia oceanica.
b.- L'alga Caulerpa taxifolia.
c.- La planta marina Cymodocea nodosa.

b.- L’alga Caulerpa taxifolia és una espécie tropical,
invasora al Mediterrani.
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F T AL L b

Quina de les segiients espécies invasores ha estat introduida
en el Mediterrani mitjancant aigua de llast?

a.- Caulerpa taxifolia, una alga verda.
b.- Dreissena polymorpha, el musclo zebra.
c.- Undaria pinnatifida, una alga marro.

b.- Dreissena polymorpha, el musclo zebra.

Es originari dels mars Caspi, Aral i Negre. Va ser introduit
al Mediterrani amb [’aigua de llast. Creix de forma massiva
en tota superficie dura disponible, i d'aquesta manera crea
problemes en moltes infraestructures (vaixells, canonades,
preses, etc.); a meés, causa greus danys ecologics perque
desplaga les espécies autoctones i altera els ecosistemes
locals.
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Qué és 'eutrofitzacio?

a.- L'enriquiment excessiu en nutrients d'un ecosistema, que
provoca un creixement algal massiu.

b.- L'eliminacio dels depredadors més grans d’un ecosistema.

c.- L'acumulacio de productes toxics en els organismes marins.

a.- L'eutrofitzacio és |'aportacio massiva de nutrients
inorganics en un ecosistema.

Aquest procés causa un excessiu creixement algal, que pot
afectar tant les comunitats planctoniques com les bento-
niques, per exemple, impedint el pas de llum cap al fons,
esgotant [’oxigen disponible i provocant una disminucio de la
biodiversitat de l'indret.

iCM - ECSIC X Obra Social "la Caixa”

L’acidificacio de |’aigua causada per un increment de
CO, dissolt en ella podria causar:

a.- Una major dissolucio de les closques fetes de CaCO,
d’alguns organismes marins.

b.- La interrupcio de la circulacio termohalina.

c.- Una major fusio del gel.

a.- Una major dissolucio de les closques fetes de
CaCo, d’alguns organismes marins.

joM .. ECSIC 7K Obra Social "la Caixa”

Qué és una migraci6 antilessepsiana?

a.- La migracio d'espécies marines del Pacific a
[’Atlantic a través del canal de Panama.

b.- La migracio d’espécies marines del Mediterrani
oriental al mar Roig, a través del canal de Suez.

c.- El nom que reben les migracions que no superen els
10 000 km.

b.- Es la migracié d’espécies marines del Mediterrani
oriental al Mar Roig, a traves del canal de Suez,
dissenyat per I’enginyer Ferdinand de Lesseps.
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Es calcula que hi ha alguna cosa que mata 1 milio d’aus marines
i més de 100 000 mamifers marins i tortugues a I’any. De qué es
tracta?

a.- Del plastic.
b.- Del tauro balena.
c.- Del peix espasa.

a.- Del plastic.

Es calcula que els residus de plastic del mar maten 1 milio d’aus
marines i més de 100 000 mamifers marins i tortugues a ’any. Molts
animals confonen els plastics amb altres animals, se n’alimenten i
després no els poden eliminar. Per exemple, les tortugues confonen les
bosses de plastic que van a parar al mar amb meduses. A part d'aquests
animals, molts més mengen petits trossos de plastic, com ara els peixos
o0 els musclos, 1 aixo els converteix en toxics per al consum huma.
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Quin percentatge de la humanitat viu actualment a
menys de 60 km de la costa?

a.- EL 30 %.
b.- EL 80 %.
c.- EL 60 %.
c.- 60 %.

Aquesta concentracio poblacional causa un fort impacte
en el litoral, tant paisatgistic com ecologic.
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Qué és una migracio lessepsiana?

a.- U'entrada d’espécies marines des del mar Roig al
Mediterrani oriental a traves del canal de Suez.

b.- L’entrada d’espéecies marines de ’Atlantic al Pacific
a través del canal de Panama.

c.- EL nom que reben les migracions que superen els
10 000 km.

a.- L’entrada d’espécies marines des del mar Roig al
Mediterrani oriental a través del canal de Suez.
S'anomena aixi perque aquest canal va ser dissenyat
per l'enginyer Ferdinand de Lesseps.
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Quina d’aquestes fa una migracio lessepsiana
(entrada d’una espécie propia del mar Roig al mar
Mediterrani)?

a.- Asparagopsis armata, una alga vermella.

b.- Mnemiopsis leidyi, un ctenofor.
c.- Dreissena polymorpha, el musclo zebra.

a.- Asparagopsis armata, una alga vermella, prové
originalment del mar Roig.
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Que és la sobrepesca?

a.- La pesca de balenes.

b.- La pesca que es fa a baixa profunditat.

c.- La pesca excessiva de peixos o altres animals del
mar.

c.- La pesca excessiva de peixos o altres animals del
mar.

La sobrepesca pot fer que moltes especies
desapareguin. Desafortunadament, avui hi ha una
situacio de sobrepesca palesa per a moltes espécies
marines.
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Qué és un arrossegador?

a.- Un vaixell que utilitza la pesca d’arrossegament.

b.- Un peix que nomes viu desplacant-se sobre la sorra
o el fang del fons.

c.- El lloc on viuen les llagostes de mar.

a.- Son els vaixells que utilitzen pesca
d’arrossegament per pescar.
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Quina d’aquestes opcions és la principal causa
antropogénica d’eutrofitzacio?

a.- L'abocament de petroli.

b.- L’Gs de fertilitzants i pesticides en moltes activitats
agricoles.

c.- La construccio de ports.

b.- La principal font d'eutrofitzacio és la
contaminacié quimica per compostos emprats en
moltes practiques agricoles.
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Quin d’aquests peixos presenta una de les taxes de
pesca il-legal més alta del mon?

a.- El luc.
b.- La tonyina vermella.
c.- El rap.

b.- Actualment, la tonyina vermella de I’ Atlantic
oriental i del Mediterrani esta a punt d’extingir-se
a causa del comerc¢ internacional i d’un excés de
captures, moltes il-legals.
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Moltes tortugues s’alimenten de meduses. De
vegades confonen bosses de plastic del mar amb
meduses i se les mengen. Que passa quan les
tortugues de mar mengen bosses de plastic?

a.- Poden asfixiar-se i morir.
b.- Els donen molta més energia per moure’s que si
mengen meduses.

c.- Canvien de color, es tornen completament blanques.

a.- Quan les tortugues de mar s’empassen bosses
de plastic, poden asfixiar-se i morir. Aixé mata
moltissimes tortugues cada any.
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Qué és una marea negra?

a.- Una taca de petroli a la superficie del mar.
b.- Una taca d’algues a la superficie.
c.- Una taca de sorra a la superficie del mar.

a.- Una marea negra és la massa de petroli que es
crea quan n’hi ha un abocament al mar. Es tracta
d’una de les formes de contaminacié més greus.
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En un procés d’eutrofitzacio, quins organismes son
els que proliferen de manera excessiva?

a.- Els virus.
b.- Els peixos.
c.- Les algues.

c.- Quan les aportacions de nutrients son
desmesurades, algunes algues proliferen rapidament
i massivament.
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Per qué les captures de tonyina vermella han
augmentat tant en les ultimes décades?

a.- Per la creixent demanda de sushi.

b.- Perque les poblacions de tonyina vermella son més
grans.

c.- Pel descens d’altres tipus de peix.

a.- Per la creixent demanda de sushi.

Ja que fa que la tonyina vermella es vengui a preus
molt alts al mercat. A aquesta creixent demanda se
sumen ’aparicié de moderns i més potents vaixells de
pesca.
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Quina d'aquestes afirmacions és falsa?

a.- Les espécies invasores poden ser introduides en un ecosistema
transportades sobre els bucs i les estructures dels vaixells o en
|'aigua de llast.

b.- Les espécies invasores poden arribar a nous ecosistemes per mitja
dels corrents.

c.- Les espécies invasores estan genéticament determinades per migrar
a altres ecosistemes no propis.

c.- Es fals que les espécies invasores estiguin genéticament
determinades per migrar a altres ecosistemes no propis.

Tot i que els corrents s6n un dels mitjans naturals pels quals es
desplacen les espécies invasores, avui dia son els vaixells els que creen
un estat d'alarma per a la conservacio de molts ecosistemes, ja que hi
ha molt transport maritim.
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Quin d’aquestes fets no constitueix actualment una
amenaca per a la conservacio dels cavallets de mar
del Carib?

a.- La depredacio pels seus depredadors naturals.

b.- La pesca per al comerc per a us decoratiu.
c.- L'escalfament global.

a.- La depredacio pels seus depredadors naturals.
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Quin any es va prohibir la caca de balenes?

a.- 1945,
b.- 1960.
c.- 1982.
c.- E1 1982.

La CBI (Comissio Balenera Internacional) va determinar-
ne la fi de la caca comercial a través d’una moratoria
internacional sobre la caca de balenes, que es va fer
efectiva entre el 19851 el 1986.
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Quant pot trigar a degradar-se una ampolla de vidre
al mar?

a.- 1 any.
b.- 10 anys.
c.- 4000 anys.

c.- El vidre és molt resistent i triga molt a degradar-
se.
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Per que el bacalla de profunditat és tan conegut?

a.- Es una especie que va evolucionar amb un sistema
nervios diferent del d’altres peixos.

b.- Es el peix més abundant de ’Atlantic Sud.

c.- Es a punt d’extingir-se.

c.- Es a punt d’extingir-se.

L’excés de pesca fara que aviat no en quedi cap. Es ven
amb els noms de daurat xilé o antartic, bacalla austral
o lluc negre.
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Que és el Protocol de Montreal?

a.- Una reunio dels ciutadans de Montreal.

b.- Un institut canadenc.

c.- Un tractat internacional que pretén |'eliminacio de
['Us d’alguns compostos que destrueixen |’0zo.

c.- Un tractat internacional que pretén ’eliminacio
de I’us d’alguns compostos que destrueixen |’ozo.
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L’anomenat forat de la capa d’oz6, que es va desco-
brir a I’Antartida, es refereix a:

a.- Una zona amb una concentracio d’oz6 estratosféric
meés baixa que [’habitual.

b.- Una zona amb una concentracié d’ozo estratosféric
mes alta que [’habitual.

c.- Una zona per on |'0z0 estratosféric escapa a |'espai
exterior.

a.- Una zona amb una concentraci6 d’ozé
estratosféeric meés baixa que |’habitual.
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En condicions polars, les taques d’oli i de petroli
triguen més a desfer-se que en climes calids.
Quantes vegades més?

a.- 10 vegades.
b.- 100 vegades.
c.- 1000 vegades.

b.- 100 vegades.
L'oli i el petroli triguen 100 vegades més a desfer-se a
|’Antartida que en altres llocs mes calids.
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La pesca de palangre consisteix en una série d’hams en linia
per atrapar certes espécies de peixos. Aquest sistema és
responsable de la captura accidental de moltes aus marines,
que es submergeixen volent menjar I'esquer dels hams

i moren enganxades. En tan sols tres anys (1997-2000),
quantes aus creus que han mort victimes d’aquest sistema
de pesca?

a.- S’estima que almenys foren 50 000.
b.- S’estima que almenys foren 100 000.

c.- S'estima que almenys foren 200 000.

c.- S’estima que almenys foren 200 000.
En realitat, la xifra por ser molt meés alta, ja que les dades son
estimatives.
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La pesca de palangre consisteix en una série d’hams en linia
dissenyada per atrapar certes espécies de peixos. Aquest sistema
es responsable de la captura accidental de moltes aus marines,
que es submergeixen volent menjar |'esquer dels hams i moren
enganxades. Quina d'aquestes técnigues no permet reduir les
captures indesitjades d’aus marines?

a.- Augmentar el pes de les linies perqué no quedin tan a prop de la
superficie.

b.- Deixar anar les linies per la nit.

c.- Posar nombroses llums als vaixells de pesca perqueé es puguin
reconéixer mes facilment.

c.- No hi ha evidéncies que les llums dissuadeixin les aus de buscar
els esquers de I'ham, mentre que a) i b) redueixen significativament
la captura accidental d'aus.
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La Comissio Balenera Internacional és I’entitat que
regula i marca cotes de pesca de balenes. Quin any
va ser creada?

a.- EL1912.
b.- El 1946.
c.- EL 1977.

b.- El 1946.
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Quin mamifer costaner va ser gairebé extingit pels
cacadors russos a Alaska?

a.- La lludria.
b.- La balena grisa.
c.- L'6s polar.

a.- La lladria va ser gairebé extingida quan, el 1741,
els cagadors russos van arribar a Alaska. La seva caca
va continuar fins al 1911.
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En els darrers deu anys, la pujada del nivell del mar
ha estat de mitjana per a tots els oceans:

a.- De 3 mm per any.

b.- De 2 mm per any.
c.- D’1 mm per any.

a.- De 3 mm per any.

oM . ®CSIC "IK Obra Social "la Caixa”

Es diu que la matanca de balenes blaves va arribar
al seu punt algid el 1931, quan se’'n va pescar un
gran nombre i la seva poblacio va disminuir fins a
gairebé |’extincio. Quantes balenes creus que foren
capturades aquell any?

a.- 5000.
b.- 16 000.
c.- 29 000.

c.- 29 000 balenes foren capturades aquell any.

iCM 58 ECSIC 7K ObraSocial "laCaixa”

Al gel antartic hi ha concentrat el 90 % de [’aigua
dolca del planeta. Si tot aquest gel es fongués a
causa de |’escalfament global, quant pujaria el nivell
del mar?

a.-5m.
b.- 35 m.
c.- 65 m.

c.- Es calcula que el nivell del mar pujaria 65 m.

[CM i~ ®CSIC 7K ObraSocial T Caixa®

Si es fongués tot el gel que hi ha a Groenlandia, el
nivell dels mars i els oceans pujaria aproximadament:

a.- 0,7 m.
b.- 7 m.
c.- 70 m.

b.-7 m.

iCM %~ ECSIC 3K ObraSociallaCaixa’

TR AL b

Quina és la causa principal de la desaparicio de molts
boscos de coralls de profunditat?

a.- L'augment de temperatura degut al canvi climatic,
b.- L'acidificacio de |’aigua.
c.- La pesca d’arrossegament.

c.- La pesca d’arrossegament.

Es una de les principals amenaces que pateixen aquests
boscos; actualment estan molt degradats a causa
d’aquesta activitat.

iCM - ¥C
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En el darrer segle, la temperatura superficial de
’aigua de mar ha augmentat de mitjana per a tots els
oceans del planeta:

=9
b.- 0,52 °C.
c.- 0,74 °C.

c.- 0,74 °C.

joM =i ECSIC X Obra Social "la Caixa”

Quina és la principal causa de la disminucio de la
poblacié mundial de manta rajades?

a.- Les orques, ja que son els seus depredadors
principals.

b.- La pesca comercial.

c.- Les especies grans de taurons.

b.- La pesca comercial.
Ha causat una disminucio del 30 % en la poblacio de
manta rajades d’escull.

iCM 5. BCSIC K ObraSocial "la Caixa”

Quina és la fondaria minima a la qual es pot pescar
per arrossegament?

a.- 30 m.
b.- 50 m.
c.- 100 m.

b.- 50 m,

iCM ig- ECSI
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L’amenaca més gran per als boscos de coralls
profunds és:

a.- 'escalfament global.
b.- L'acidificacio de ’aigua.
c.- La pesca d’arrossegament.

c.- Actualment, la pesca d’arrossegament és la
principal causa de la degradacio de les comunitats de
coralls profunds.

LM - ECSIC K Obra Social "la Caixa”

Que passa amb el cru visible, quan s’aboca petroli al
mar?

a.- S'enfonsa fins al fons.
b.- Queda surant.
c.- S’evapora.

b.- El petroli és menys dens que |’aigua i costa molt
que s’evapori i es destrueixi. Queda surant i és dut
pels corrents fins a la costa, on embruta la platja i
mata molts éssers vius. A mes, molts dels compostos
del petroli queden dissolts a |’aigua, invisibles als
nostres ulls, i poden igualment afectar els organismes
marins.

jicM =2 ®ECSIC 7K Obra Social "la Caixa”

Els taurons martell —i moltes altres espécies de
taurons— estan actualment amenacats com a
conseqiiéncia de la sobrepesca i la destruccio del seu
habitat. Quant ha disminuit la quantitat d’aquests
taurons en les ultimes decades?

a.- Un 22%.
b.- Un 89%.
c.- Un 56%.

b.- La quantitat de taurons martell ha disminuit un
89% en les ultimes décades.

jJoM =i ECSIC % Obra Social "la Caixa”

La sobreexplotacio pesquera pot ser una de les
causes de |’augment de les poblacions de meduses?

a.- Si, ja que els peixos son predadors de meduses i
d’altres organismes gelatinosos.

b.- No, perqué no hi ha una relacio directa entre els
peixos i els animals gelatinosos.

c.- No, perque els peixos son herbivors.

a.- Si, és una de les hipotesis que meés s’esta
estudiant actualment.

iCM i§« ®CSIC K ObraSociallaCaixa"

L’augment de CO2 dissolt en |’aigua de mar fa que el
pH...

a.- Augmenti.
b.- Disminueixi.
c.- No vari.

b.- L'increment de CO2 acidifica les aigiies; per tant,
el pH disminueix.

jCM s ECSIC ‘.IK Obra Social "la Caixa”



Quina d’aquestes activitats &s més nociva per a les
praderes de posidonia?

a.- La depredacio per taurons.
b.- El fondeig de vaixells a les praderes.
c.- La pesca submarina.

b.- Les ancores dels vaixells tenen un gran impacte
en les praderes de fanerogames.

joM s ®ECSIC % Obra Social "la Caixa”

Quina d’aquestes opcions no és una amenaca per a la
vida dels coralls tropicals?

a.- L’acidificacio de 'aigua.
b.- U'escalfament global.
c.- Les llidrigues marines.

c.- Les lludrigues marines no constitueixen cap
amenaca per a aquests coralls, entre altres raons
perqueé no viuen en zones de coralls tropicals.

iCM & ¥CSIC X Obra Social "la Caixa”

Quines tortugues marines estan en perill d’extincio?

a.- La tortuga babaua (Caretta caretta) i la tortuga
verda (Chelonia mydas).

b.- La tortuga babaua (Caretta caretta).

c.- Totes.

c.- Totes les tortugues marines estan en perill
d’extincio.

oM . ®CSIC '.IK Obra Social "la Caixa”

A qué ens referim quan parlem de «contaminacio invisible»?

a.- A les xarxes de pesca que estan a la deriva i continuen
capturant organismes.

b.- A compostos molt diversos que es troben dissolts a |'aigua
de mar.

c.- A la contaminacio que hi ha sota la superficie del mar.

b.- Aquest terme es refereix als compostos, provinents de
residus urbans, abocaments industrials, agricoles i rama-
ders, etc., que romanen dissolts a |'aigua i que afecten
enormement les comunitats bioldogiques marines.

iCM 55w ¥ECSIC 3K ObraSocial "laCaixa®
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